

新时代 新征程 新伟业

深入交流民族古籍研究成果 促进优秀传统文化繁荣发展

——铸牢中华民族共同体意识视域下新时代民族古籍整理与研究学术会议小记

本报讯 (记者 丁枫林 王博龙) 11月4日,铸牢中华民族共同体意识视域下新时代民族古籍整理与研究学术会议在县工会大厦召开。国内知名高校和科研单位的权威专家、学者参加会议,并在会议期间进行了大会主旨发言和学术研讨。

会上,故宫博物院原图书馆馆长、研究馆员翁连溪以《蒙藏地区古版画集成》出版浅谈为题,长江学者、中国人民大学西域历史语言研究所所长、教授乌云毕力格以《西域多语种文献与中国研究》为题,西藏大学藏文古

籍研究所、研究员西热桑布以《米拉热巴传记“古扎喇嘉版”初探》为题,中国第一历史档案馆原满文处处长、研究馆员吴元丰,中国第一历史档案馆研究馆员郭美兰以《内蒙古自治区图书馆满文古籍述要》为题,兰州大学教授、甘肃省人民政府文史研究馆馆员宗喀·漾正冈布以《藏红花的起源与传播》为题作大会主旨发言。

大会分蒙古文文献(一二)组、尹湛纳希相关研究组、满文文献组、蒙藏医药文献组、藏文文献(一二)组等七个小组。与会专家、学者紧紧围绕民

族古籍所蕴含的中华民族共有精神家园研究;多语种文献与各民族交往交流交融研究;民族古籍所蕴含的民族团结进步思想研究;新时代民族古籍搜集整理与研究及成果转化;蒙藏医学典籍整理研究与创新成果;海春生所藏民族古籍整理与研究;尹湛纳希历史文化文学相关研究的大会主题,逐一发言,作了各自的研究项目成果的报告,并进行了研讨评议。对铸牢中华民族共同体意识,保护好、发展好、传承好民族古籍,进一步促进各民族文化繁荣与发展具有重要意义。

全县党员干部、志愿者以雪为令、闻雪而动,全力以赴开展清雪保畅通工作

党群一心齐奋战 铲雪除冰保畅通

本报记者 谢红静 于水

随着一股寒潮强势登场,辽宁大部开启了“速冻”模式。我县于11月6日迎来了今冬首场降雪。据县气象台统计,截至6日上午10时10分,全县降雪量已经达到4毫米至5毫米,预计3到5小时,还将出现6毫米至10毫米的降雪。

为保护群众安全和城市运行,全县各部门快速响应,迅速行动,全力应对强降雪天气带来的影响。全县

各机关、村居党员干部、环卫工人、志愿者等以雪为令、闻雪而动,按照分工,全力以赴有序开展清雪保畅通工作,用实际行动,努力为市民群众提供良好的出行环境。

清扫现场,大家纷纷拿起扫帚、铁锹、推雪铲等除雪工具,对路口及湿滑路段、楼前道路等公共区域进行认真清扫,为居民出行清理出一条条“安全路”。环卫部门等工作人员主

要利用人工作业和机械设备作业等方式,全力清除路面积雪,同时对辖区内各主次道路适量撒融雪剂,避免道路在低温情况下出现结冰现象。各沿街商户严格按照“门前三包”责任制要求,立即清扫责任区域积雪。大家不惧寒风凛冽,劲头十足,各部门团结协作,成为雪景中一道亮丽的风景线,温暖着这座城市,温暖着你我他。

县林草局严格落实领导干部“周一大接访”制度

真心实意解民忧 群众致谢送锦旗

本报讯 近日,城区居民程维国、孟凡臣满脸笑容地来到县林草局,把一面绣有“热情接访暖人心,为民办事解民忧”的锦旗送到县林草局负责人手中,表达感谢之情。

原来,今年7月,城区居民程维国、孟凡臣在购买大五家子镇林木时发生纠纷。县林草局负责人了解情况后,本着为民办实事、解民忧的宗旨,

积极部署和督办,成立了调查组,奔赴现场,调查走访取证,经过两个多月的耐心调解,双方最终达成共识,纠纷得到圆满解决。

不久前,务欢池镇舒家村村民张守军也手捧着写有“为民办事关怀备至,为民排忧情深似海”的锦旗走进县林草局,感谢县林草局为其解决林地纠纷,并帮助及时办理林地采伐相

关手续。

收到两面锦旗的背后是县林草局解决群众急难愁盼及重视信访工作的担当。自我县实行各级领导干部“周一大接访”制度以来,县林草局共解决群众难题100多件,解决涉林、涉草纠纷82件,解答法律法规咨询近130多次。

(王景山)

沙拉镇扎实推进“清风辽宁政务窗口”工作,持续优化营商环境

政务窗口树“清风” 便民利民暖民心

优化营商环境 促进振兴发展

本报讯 自争创“清风辽宁政务窗口”活动开展以来,沙拉镇便民服务中心从群众和企业角度出发,以将心比心的态度、马上就办的速度、办就办好的力度,创新服务方式,推出了一批暖心举措,不断提升群众办事体验,着力破解营商环境堵点难点

点问题,以窗口的“徐徐清风”持续推动“办事不找关系、用权不图好处”成为沙拉镇各个窗口工作常态,赢得了群众的广泛赞誉。

沙拉镇便民服务中心加强便民举措,推行阳光政务,坚持便民利民原则,以方便群众办事为目的,科学设置服务事项和工作流程,实行“一个窗口受理、一次性告知、一条龙服务”,为群众提供优质、便捷的服务,以政务服务便捷高效优化营商环境,不断提升工作水平,切实增强企业及

办事群众的获得感与满意度。

“办事不找关系、用权不图好处”不仅是窗口工作人员服务意识的标榜,更体现在具体而细微地为群众办理实事上。自全市开展“办事不找关系、用权不图好处”专项行动开展以来,沙拉镇便民服务中心强化“一站式”服务,要求窗口工作人员用文明用语和文明行为准则规范言行,着力提升职业道德和服务水平,让广大群众切实感受到优质服务给他们带来的便利。

(沙拉镇)

新闻速递 News Express

平安地镇党委召开深入开展主题教育推进会议

领学促学讲党课 扎实开展主题教育

本报讯 近日,平安地镇党委召开深入开展主题教育推进会议。镇党委书记结合当前工作,对主题教育理论学习、调查研究、推动振兴发展、全面检视整改等各阶段工作提出具体要求。同时以“习近平法治思想”为题,讲授主题教育专题党课。(平安地镇)

蜘蛛山小学开展志愿服务活动

传承雷锋精神 践行志愿服务

本报讯 近日,蜘蛛山小学少先队组织队员走进社区,开展“学习雷锋好榜样,小小志愿者进社区”志愿服务活动。活动旨在进一步传承雷锋精神,赓续红色血脉,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,培养少先队员社会责任感。(蜘蛛山镇)

老河土小学开展爱粮节粮活动

不负“食”光 尽“膳”尽美

本报讯 近日,老河土小学以“不负‘食’光,尽‘膳’尽美”为主题,开展爱粮节粮活动。活动中,老师为同学们讲解了粮食生产过程,让同学们懂得每一粒粮食都来之不易,倡导勤俭节约,拒绝舌尖上的浪费。(老河土小学)

统计信息

9月份

全社会用电量
同比增长7.58%

本地区工业用电量同比增长10.28%

本报讯 9月份,我县全社会用电量15272万千瓦时,同比增长7.58%,累计全社会用电量140208万千瓦时,同比增长9.59%。9月份,本地区工业用电量10065万千瓦时,同比增长10.28%,累计本地区工业用电量89126万千瓦时,同比增长12.92%。(周平平)



浪费可耻。节约为荣

移风易俗引领风尚, 文明新风润泽城乡。